

新冠疫苗在望 科指破頂

港股外圍早段飆近500點 衝越26500

美國總統大選結果漸趨明朗，市場預期拜登當選可讓中美關係有機會緩和，加上輝瑞新冠疫苗試驗成效顯著，道指期貨越升越有，昨日港股全日走高，並一舉衝上26,000點，收報26,016點，漲303點。「ATMX」領漲下，恒生科技指數再破頂，騰訊(0700)、美團(3690)和京東(9618)股價同創新高。分析預期受惠美國大選結果，短期市場氣氛呈正面，對出口、航運和手機設備股有支持。美股開市後早段飆升逾1,600點，港股ADR亦急升492點，報26,508點。

■香港文匯報記者 殷考玲

恒指本月來累升近8%

科指本月來累升逾11%



恒生指數 HSI 大新銀行 DAH SING BANK

26016.17
▲ 303.20 (1.18%)
1684.53 億

港股連升3日，昨一舉衝破二萬六，成交逾1,684億元。

憧憬中美關係改善 A股放量急漲

香港文匯報訊(記者章羅蘭上海報道)

全球股市同走「拜登牛」，市場憧憬中美關係有望改善，A股開市狂瀾模式。滬深三大指數周一均大幅向上，滬綜指、深成指、創業板指分別收漲1.86%、2.19%、2.96%，其中深成指突破14,000點整數關口，創業板指則收收2,800點，量能重上萬億元(人民幣，下同)，北向資金單日淨流入197億元。

北向資金淨流入年內最高

在岸人民幣兌美元匯率升破6.60關口，為2018年6月底以來首次；離岸人民幣匯率也繼續走高。早盤滬綜指高開0.52%，深成指、創業板指高開0.69%和0.76%，此後一路高歌猛進，兩市做多熱情燃爆，至尾市因部分科技股有所退潮，才稍稍震盪回調。最終滬綜指收報3,373點，漲61點或1.86%；深成指報14,141點，漲302點或2.19%；創業板指報2,814點，漲80點或2.96%。兩市成交額時隔兩個月再度超過萬億元，錄得10,835億元，其中滬市成交4,299億元，深市成交6,536億元，北向資金全日淨流入197億元，創年內新高。WIND數據顯示，截至9日，11月以來北上資金累計淨流入411億元。

盤面上，科技板塊漲勢如虹。第三代半

導體漲近7%，中芯概念、光刻膠整體漲超6%，半導體、國產芯片升幅超過5%。兩市行業，概念板塊普漲，唯一下挫的是珠寶首飾板塊，微跌0.3%。Choice數據表明，剔除年內上市的新股，當日共有50隻股票盤中股價刷新歷史新高，廣泛分布於食品飲料、醫藥生物、機械設備等行業。有分析稱，近期股價創新高的品種仍然集中在各領域的核心資產，在疫情等諸多因素的擾動下，行業龍頭往往能夠取得超越行業平均水平業績的業績，從而具備更高的投資確定性。昨日50隻刷新歷史新高的股票中，有18隻最新總市值超過1,000億元，佔比超過三分之一。

經濟加速復甦 後市續看好

巨豐證券分析，四季度最重要的靴子落地，疊加市場較強的基本面支撐以及此前調整風險的釋放，令市場風險偏好集中回升，在經濟基本面的加速復甦以及流動性合理充裕之下，市場向好趨勢的邏輯並未發生改變，結構性行情仍值得期待。國盛證券最新策略研報也認為，在外部不確定性消化、內部政策預期升溫之下，繼續看好當前至明年一季度的跨年行情，建議積極參與。

也有分析提醒，其實昨天A股走勢仍比較「猶豫」，早盤外資狂湧時，內資反而出現了間歇式出逃，午後科技股板塊更曾一度快速殺跌。容維證券指午後的回調同樣值得警惕，如果伴隨着指數的快速拉升，短期均線再度被拋在下方，市場仍存在技術面盤整的可能。

外電昨報，輝瑞新冠疫苗試驗成效顯著，成功率逾九成，該公司預期在今年內最快可以生產5,000萬劑疫苗，明年將向全球供應近13億劑疫苗。消息刺激道指期貨越升越有，截至昨晚8:45，道指期貨狂飆1,500點，恒指夜期曾飆804點。美股開市狂升，道指早段飆逾1,600點；港股ADR早段急升492點，報26,508點。

回看昨日港股，恒指高開444點，隨即升穿26,000點，升勢持續到中午，最高曾見26,172點，漲460點；午後升幅雖略收窄，但收市仍升303點，收報26,016點，港股連升3日累漲約1,130點，大市昨成交逾1,684億元。此外，在多隻科技股造好之下，恒生科技指數再破頂，昨日收報8,394點，升241點。

「ATMX」搶眼 美團再創新高

科技股持續有資金追捧，「ATMX」表現搶眼，騰訊本周四公布季度業績，續前股價最高曾見633元，為上市新高，惟臨近收市升幅略為收窄，收報622.5元，升1.3%；而小米(1810)和阿里巴巴(9988)則分別升1.8%、2.9%。此外，本年最後一次恒生指數季檢，將於本周五(13日)收市後公布，市場預期上次季檢時意外落選的美團(3690)為染藍大熱，昨日股價再創新高，最高曾見338.2元，收報335.2元，升2.6%。

另一方面，拜登上台市場憧憬中美貿易關係有望緩和，拜登或「放生」華為及中興通訊(0763)，手機設備股昨日現升勢，舜宇光學(2382)升逾8%，收報158.9元，為昨日表現最好的藍籌股，瑞聲科技(2018)、比亞迪電子(0285)和中興通訊升幅由4.9%至7.2%。而昨日北水南向淨流入最多的3隻股份，分別為騰訊、舜宇及港交所(0388)，分別錄得淨流入8.26億、3.1億及2.55億港元。晶片股亦錄升幅，中芯國際(0981)升2.5%，華虹半導體(1347)升2.8%。

個別股份方面，雷蛇(1337)昨日發出盈喜，料全年業績轉虧為盈，昨日股價狂飆18.2%，收報2.73元。

中美關係緩和 將利好中資股

凱基證券亞洲研究部分析員陳樂怡昨接受香港文匯報訪問時表示，受到美國總統大選結果漸趨明朗，短期市場氣氛呈正面，市場預期中美關係有機會緩和，對出口、航運和手機設備股有支持，而且外資積極流入內地市場，對在港的中資

股有利，至於疫苗有望明年面世，傳統經濟股如工業股、金融股和內銀股相信會受惠，中長期來說該類股份走勢向好。

她續稱，本周五收市後公布恒指季檢，市場大熱股份為美團，外界認為美團業務切合到內地政策主張雙循環的概念，至於其餘有機會染藍的黑馬股份還有安踏(2020)、阿里健康(0241)和海底撈(6862)。新東方教育(9901)昨在港首日掛牌，收市較定價高約15%，報1,365元，為港股第一隻超千元的高價股，一手10股賬面賺1,750元。

低吸傳統股 待宏觀經濟復甦

第一上海證券首席策略師葉尚志認為，受政策關注，科技股短期內將始終為市場焦點。他指出，上月底國家「十四五」規劃出台，對科技創新推動經濟發展的目標更加明確，因此期內會一直是股市的最大看點。部分傳統行業如本地地產、建築等逆市錄跌幅，長和(0001)跌2.1%，恒隆地產(0101)跌1.4%。他指，這些產業股價將更多跟隨宏觀經濟復甦情況，但不排除會有人趁低吸納。

氣氛樂觀 離岸人幣曾升穿6.55

人民幣兌美元持續走高



香港文匯報訊(記者周曉菁)美國大選塵埃落定，市場樂觀情緒高漲，昨日人民幣兌美元中間價上調167點子，人民幣兌美元即期收升487點至6.5728元，雙雙創28個月來新高。離岸人民幣CNH亦大升，盤中升破6.55關口，創2018年6月26日以來新高。市場普遍預計，短期內人民幣仍有一定升幅。

貿戰料緩和 內地基本面佳

受市場氣氛和中間價帶動，日間CNH和CNY強勢走高，CNH曾高見

6.5484，較早間穩步上升近400點，創逾2年新高，隨後在6.5600左右徘徊。在岸人民幣CNY日間則同步升破6.57，曾高見6.5638，其後升幅逐漸收窄。截至昨晚10點43分，CNH報6.5899，CNY報6.6153。

路透引述交易員評論指，拜登的外交風格更具「可預測」性，拜登政府將有利於穩定中美關係，也將緩和貿易戰；加上中美利差和中國經濟基本面表現等內外因素都對人民幣構成強支撐。外資也在加速回流A股，昨日外資淨買入A股超過197億元人民幣，創近一年來單日最大。若沒有監管引導，樂觀情緒料不斷累積，不排除匯價加速升值的可能。

人幣看漲 明年或升至6.3

瑞銀財富管理投資總監辦公室看漲人

幣行情，認為年末前有望挑戰6.50關口，不排除明年3月及6月進一步走高至6.40及6.30。招商銀行金融市場部調高人民幣預測目標，將四季度末調高至6.65，未來一年目標調升至6.47。

另一邊廂，美元則繼續走低，美匯指數昨觸及10周低位，日間曾低見92.133。澳洲西太平洋銀行分析師Sean Callow表示，美聯儲政策及貿易緊張形勢緩和等，將導致美元疲弱，且可能還會存在一段時間，這對其他貨幣有利。華僑永亨銀行經濟師李若凡指，短期內可關注美元指數能否守住92/91.7的支持。

港元1個月拆息逾9年半低

港息方面，銀行公會昨公布的香港銀行同業拆息(Hibor)，與樓按相關的1個月拆息跌穿0.2厘，降至0.17厘，為2011年3月初以來逾9年半低位。隔夜息續跌至0.035厘，1星期拆息報0.074厘，3個月拆息處於0.37厘水平。螞蟻凍資資金逐漸回歸市場，港元流動性明顯增加，1個月期港元拆息料進一步回落。

傳證監建議銀行執行美制裁措施

香港文匯報訊 據英國《金融時報》昨引述消息指，香港證監會私下建議金融機構可落實美方的制裁措施，因相信做法不會違反香港國安法。報道指，有國際企業抱怨港府在實施國安法後，未有提供相關的具體指引。證監會今次私下向銀行界作出落實美方制裁不會違反香港國安法的說法，目的是讓外國投資者放心。

派定心丸 指不違港國安法

報道又指，證監會透過多名香港的大學法律系教授進行解釋，強調香港國安法是針對一些主動勾結外國勢力以制裁港府的機構，而非部分被動地遵守美國法律的公司，所以實施美國制裁政策不太可能觸犯國安法。不過，證監會官員亦有提及，香港國安法的執法並不在其管轄範圍。

美國國務院在上月向國會提交所謂「香港自治法」報告，共列出10名本港及內地官員制裁名單，警告跨國金融機構，若繼續跟受制裁人士有重要交易，將會受到重罰。美方的制裁令包括禁止美國人與受制裁的官員交易、或處理他們的物業或物業權益，包括由一名或以上受制裁者直接或間接持有50%或以上權益的實體等。對此，金管局總裁余偉文日前強調，美國

單邊制裁措施於香港無法律效力，在銀行合規經營的基礎上，看不到它們受制裁的原因，惟銀行亦要管理好風險，加上銀行體系抗風險力強，能夠應付制裁在內的外圍因素。副總裁阮國恒亦指，某國家的單邊制裁對香港銀行法律及監管要求無影響，但部分銀行有國際業務，或會按業務作調整。

金管局對美制裁曾作回應

金管局於8月時亦曾指出，注意到有內地及香港人士受到外國政府制裁，由於以往未有發生同樣情況，故向業界明確局方的相關要求，確保認可機構對於在香港具法律效力的金融制裁措施，及對於不具法律效力的外國政府單方面制裁舉動，有所區分。金管局提醒認可機構應小心評估涉及的風險，恪守公平對待客戶原則。

稱單邊制裁對港無法律效力

金管局指，香港是根據《聯合國安理會決議》實施有針對性的金融制裁，這些決議是通過《聯合國制裁條例》和《聯合國(反恐怖主義措施)條例》實施，局方並未發出或維持任何形式的制裁或指定名單，只在認可機構因遵守法律規定而實行有針對性的外國制裁制度的系統和管控方面進行監管。